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高等教育自学考试报名条件
一、报名条件 

　　中华人民共和国公民，以及港澳台同胞、海外侨胞，不受性别、年龄、民族、种族、学历、身体健康状况、居住地等限制，均可根据本人的实际情况报考，本着学以致用的原则选择专业，能遵纪守法、接受改造、积极学习的劳改、劳教人员，经有关部门批准后也可申请报考。

二、首次报名手续
　　首次报考的考生，要持本人身份证或乡以上政府证明(军人凭军人证或团以上单位证明)到户口所在地的市、县自学考试办公室(报名站)办理报名手续。

　　报名时须按规定缴报名费，填写《报考登记表》或《机读报考卡》，并交一寸同底免冠正面半身近照两张。

　　首次报考各专业本科的考生，须持相同专业或符合规定的同类专业专科毕业证书办理报名手续。

　注意：

　　1 、自考可在非户口所在地报考。在非户口所在地工作一年以上者，持本人身份证、原单位证明及工作证，经所在省(市)自学考试办公室审查同意后，可就地报考高等教育自学考试。

　　2 、首次报考不能托人代办。高等教育自学考试的特殊性决定了自考工作在每个环节都要严厉杜绝" 冒名替考" 的可能性，特别对于自考新生首次报考，要求无论工作再忙、路途再远，都要亲自办理，不得由他人代办。

　　新生填写登记表，规定要本人的笔迹，以便今后与试卷的笔迹相核对。相片也要经考办人员核对后才能贴入表格。

　　新考生首次报名要建立考生考籍档案。考生报名时要领取" 天津市高等教育自学考试考生登记表" 、" 制证袋" 、" 考籍档案袋".应按要求用钢笔认真、准确填写有关项目，不得涂改。填好后，将照片分别贴在" 登记表" 和" 制证袋" 指定位置上。其余的两张照片装入" 制证袋" 内。考生将报名材

　　料中有关信息输入计算机，建立自己的电子考籍档案。输入时屏幕上提示的准考证一项，可输入12个8字，计算机会自动赋予考生一个准考证号，然后按屏幕提示依次输入。同时将自己首次报考的科目输入微机。考生输入完毕，确认无误后，打印机立即打印出考试通知单和收费票据。考生将" 考籍档案袋" 、" 登记表" 、" 制证袋" 一起交报名处，交费后领取考试通知单和票据，核对无误后方可离开报名现场。

　　老考生报名，将自己的磁卡准考证在刷卡器上刷卡，屏幕上就会出现考生自己的档案信息，然后按提示依次输入。考生输入完毕，确认无误后，打印机立即打印出考试通知单和收费票据。考生交费后领取考试通知单和票据，核对无误后方可离开报名现场。

三、考试时间
　　全国高等教育自学考试时间应为一年两次， 分别在4 月和10月的最后两个周六、周日. 但是随着全国高等教育自学考试的发展，一年两次无法满足考生的需求，各个省市根据各地不同情况陆续开设了1 月、7 月的考试。报名时间由各地自考办确定，自考365.COM 提醒广大考生，请随时关注自考365.COM 的各地自考频道， 或者访问各地政府的权威自考网站。

四、考生可同时报考多各专业
　　自学考试具有高度的开放性和灵活性，可以照顾到不同文化程度、不同自学能力的考生学习进取的要求，因此，许多省都 允许考生同时报考多个专业. 但考生同时报考两个专业时应量力而行，科学地安排好学习时间和每次应考的课程门数，以免顾此失彼。

五、考生可以同时报考专、本科
　　参加高等教育自学考试的考生可分别报考专科、本科段各专业，也可同时报考同一专业的专科和本科段，但毕业时必须先取得专科毕业证书后才能领取本科毕业证书(同时取得本、专科专业考试计划规定的全部课程合格成绩的应考者，可同时办理毕业手续)。各类高校专科毕业生报考自学考试本科段，须持本人专科毕业证书原件和复印件，报考规定条件允许的本科段专业。

六、参加自学考试可以改报专业
　　考生因工作岗位变动、专业不对口等原因确需改报(转)专业的，按照学以致用的原则从严掌握。

　　申请者应持准考证和课程合格证书，在报名前向所在市自学考试办公室提出申请，经市自学考试办公室签署意见，报省自学考试办公室审批后，方可改报专业. 跨省转考者，在转入省无原报考专业的，经转入省考办同意后，可改报相近专业参加考试。

　　经全国考委批准停考的专业，在籍考生可改报相近或其他专业。经批准予以改报专业的考生，原准考证注销作废，换发新证。考生原已合格的课程，如与新报专业课程名称相同、要求一致的，可以免考。

七、报考本科段考生应具备的条件
　　必须为具有国家承认的正式专科学历者方可报考高等教育自学考试本科段。

　　党校及干部函授大学专科毕业人员，不具备参加本科段考试的资格。

　　参加本科段考试的考生，应持专科毕业证书和本人身份证到当地该专业的报名点报名。报考与所学专科专业不同的本科，根据专业的不同需要加试相应的课程。

　　报考本科段的具体规定参见所报专业的开考计划。

八、跨专业考试需要办理的手续
　　按照《高等教育自学考试考务、考籍管理工作规则》的规定，考生是可以跨专业报考的(对有特殊要求的专业，考生须按有关规定报名，如中医、公安管理等专业)。

　　跨其他专业考试的考生(包括因专业停考需报考其它专业的考生)不办理新的准考证，只填写" 报考课程卡" ，即可参加另一专业的课程考试. 跨考专业的考生成绩均记录在考籍库准考证号码下，以防止一生多证的现象发生。请考生注意的是：各地原有的考务、考籍管理规则

　　向全国统一的规则过渡时需要一定的时间，在过渡期内仍按原有规则执行。

九、《报考简章》是考生报考的重要依据
　　高等教育自学考试《报考简章》包括：(一)开考专业、科目和考试时间；(二)报名时间、地点；(三)报考对象和报考手续；(四)毕业及实践环节考核的报名及时间安排；(五)考生应知晓的注意事项等内容。考生通过仔细阅读高等教育自学考试《报考简章》，可以了解每一次考试开设的专业，考试课程的时间安排，各项技能考试的时间安排，引导考生选择适合自己的专业参加考试，避免出现错报、漏报。同时，高等教育自学考试《报考简章》是各级高等教育自学考试机构组织实施考试的依据，也是各种助学单位组织助学辅导的依据，因此，高等教育自学考试《报考简章》是考生报考的重要依据。 

特别说明：由于各方面情况的不断调整与变化，我校所提供的所有考试信息仅供参考，敬请考生以权威部门公布的正式信息为准。
详情请咨询：010-64130960    64130961
学校地址：北京市东城区新中街19号北京阳光时代培训中心              学校网址：www.sunacc.cn 

